

Αγαπητοί γονείς,

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, σας καλωσορίζουμε και σας ευχόμαστε ολόψυχα καλή, ασφαλή και εποικοδομητική σχολική χρονιά. Η φοίτηση του παιδιού στο Νηπιαγωγείο αποτελεί σημαντικό σταθμό στη ζωή του. Επιθυμούμε λοιπόν η περίοδος αυτή να είναι ευχάριστη, δημιουργική και χωρίς προβλήματα.

Όσον αφορά τη λειτουργία, θα σας παρακαλούσαμε για τη συνεπή τήρηση του ωραρίου προσέλευσης και αποχώρησης:

Η υποδοχή των μαθητών είναι διάρκειας 15 λεπτών και γίνεται από 7:45 έως 8:00 για το τμήμα πρόωρης υποδοχής και από 8:15 έως 8:30 για το βασικό υποχρεωτικό πρόγραμμα.

Η προετοιμασία - αποχώρηση των μαθητών από το βασικό υποχρεωτικό πρόγραμμα πραγματοποιείται από τις 12.45 έως τις **13.00 ακριβώς**. Θα γίνεται σταδιακή αποχώρηση των τμημάτων και από τις δύο εισόδους του σχολείου, για την αποφυγή συνωστισμού. Στο προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα η προετοιμασία - αποχώρηση γίνεται στις 15:45 έως τις **16:00 ακριβώς**. **Κάθε καθυστέρηση πέραν τις 13:00 και τις 16:00 δημιουργεί αναστάτωση στη ροή του προγράμματος.**

Από τη φετινή χρονιά εάν συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός δηλώσεων, μπορεί να λειτουργήσει το διευρυμένο ολοήμερο , από τις 4:00 έως τις 5:30.

Κάθε μαθητής θα πρέπει να έχει ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΣ μαζί του:

Πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα(8:15-1:00)	Προαιρετικό ολοήμερο τμήμα (7:45-8:00 ή 8:15-8:30 έως 4:00)
Τσάντα Νηπ/γείου	Τσάντα Νηπ/γείου
Μία πετσέτα φαγητού τετράγωνη, μεσαίου μεγέθους	Μία πετσέτα φαγητού τετράγωνη, μεσαίου μεγέθους
Ένα παγουρίνο ή μπουκαλάκι με νερό με το όνομά του	Ένα παγουρίνο ή μπουκαλάκι με νερό με το όνομά του
Το δεκατιανό φαγητό μέσα σε δοχείο φαγητού με το σερβίτιο του.	Το δεκατιανό φαγητό μέσα σε δοχείο φαγητού με το σερβίτιο του
Προτείνουμε ένα μικρό ταπεράκι για την φύλαξη της μάσκας την ώρα του φαγητού (προαιρετικά)	Προτείνουμε ένα μικρό ταπεράκι για την φύλαξη της μάσκας την ώρα του φαγητού (προαιρετικά)
Μια αλλαξιά ρούχα εποχής σε σακούλα και μέσα στην τσάντα καθημερινά.	Μια αλλαξιά ρούχα εποχής σε σακούλα και μέσα στην τσάντα καθημερινά.
Μια μικρή συσκευασία αντισηπτικού	Μια μικρή συσκευασία αντισηπτικού
	Τσαντάκι μικρό φαγητού
Ένα πακέτο μωρομάντηλα	Το μεσημεριανό φαγητό σε κατάλληλο σκεύος (θα ενημερωθείτε γι' αυτό)) με το σερβίτιο του
Ένα πακέτο επιτραπέζια χαρτομάντηλα	Ένα σεντονάκι με λαστιχάκια σε κάθε γωνία (1,32Χ0,60), ένα μαξιλαράκι και αργότερα μια κουβερτούλα μικρή.
	Ένα πακέτο επιτραπέζια χαρτομάντηλα
	Ένα πακέτο μωρομάντηλα

Στην αρχή του διδακτικού έτους και για διάστημα όχι μεγαλύτερο των δύο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο, που αποφασίζεται από το σύλλογο διδασκόντων.

Ατομική υγιεινή

Δυστυχώς το Ελληνικό Νηπιαγωγείο δεν προβλέπει την παρουσία βοηθών με αποτέλεσμα η εκπαιδευτικός να μην μπορεί να βοηθήσει τους μαθητές της στην προσωπική τους υγιεινή. Είναι σημαντικό να ξέρουν τα παιδιά να καθαρίζονται, να αφήνουν καθαρό πίσω τους το χώρο, να πλένουν πάντα τα χέρια τους.

Η χρήση μη ιατρικής μάσκας είναι προαιρετική για τους μαθητές σε όλες τις τάξεις, τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των σχολικών μονάδων..

ΠΡΟΣΟΧΗ! Όλα τα προσωπικά είδη πρέπει να αναγράφουν το όνομα του παιδιού

Όσον αφορά το φαγητό (δεκατιανό ή μεσημεριανό) λέμε:

ΝΑΙ: σε φρούτα, σάντουιτς, τοστ, τυρί και ψωμί, κέικ κ.λ.π.

ΟΧΙ: σε γαριδάκια πατατάκια, σοκολάτες, χυμούς, τσίχλες, κ.λ.π.

B. Σίτιση

Το γεύμα των μαθητών παρασκευάζεται στο σπίτι από τους γονείς/κηδεμόνες τους.

Η νηπιαγωγός, τόσο στο πρωινό όσο και στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, την ώρα του φαγητού βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές, ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στους μαθητές του νηπιαγωγείου μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης.

Ιδιαίτερα ζητήματα που αφορούν τόσο την σίτιση των μαθητών του ολοήμερου προγράμματος όσο και την λειτουργία της σχολικής μονάδας αντιμετωπίζονται από τον Σύλλογο Διδασκόντων εντός του πλαισίου που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις.

Θα είμαστε στη διάθεση σας για να συζητήσουμε την οποιαδήποτε απορία σας και να επιλύσουμε μαζί κάθε πρόβλημα.

ΟΔΗΓΙΕΣ

Μια νέα σχολική χρονιά αρχίζει και μπορεί να σας γεμίζει με ανησυχία, φόβο και ανασφάλεια. Είμαστε εδώ όμως για να τα αντιμετωπίσουμε μαζί με ειλικρίνεια, φροντίδα, κατανόηση αλλά προπάντων με υπευθυνότητα, σεβασμό, και αγάπη.

Προετοιμάζοντας τα παιδί σας καθημερινά για το Νηπιαγωγείο είναι σημαντικό να ακολουθήσετε τις παρακάτω οδηγίες :

- **Εξασφαλίστε** τις απαραίτητες προϋποθέσεις για ένα καλό ύπνο, ώστε το παιδί να έρχεται στο σχολείο ξεκούραστο και ευδιάθετο.
- Σιγουρευτείτε ότι δεν είναι άρρωστο.
- Φροντίστε να έχει ένα καλό και υγιεινό πρωινό και
- Τα ρούχα του να είναι άνετα και κατάλληλα για την εποχή.
- Βάλτε **ΕΤΙΚΕΤΕΣ** με το όνομα του σε όλα τα πράγματα του (μπουφανάκι, πετσετούλα)
- Ελέγξτε την τσάντα του παιδιού σας καθημερινά για πιθανά σημειώματα.

Παρακαλούμε ελέγχετε συχνά τα κεφαλάκια για ψείρες. Ενημερώστε μας αν τυχόν παρατηρήσετε κάτι τέτοιο, ώστε να δράσουν άμεσα όλοι οι γονείς και να αντιμετωπιστεί έγκαιρα.

Φαγητό

- Φροντίστε τα παιδιά σας να έχουν μαζί τους ένα υγιεινό κολατσιό.
- Αποφεύγετε διάφορα σνακ σοκολάτες, καραμέλες...

- Τα παιδιά που θα ακολουθούνε το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα θα φέρνουν μαζί τους και πάντα από το πρωί, το μεσημεριανό τους φαγητό μέσα ξεχωριστό μικρό τσαντάκι που θα περιέχει: κατάλληλο μικρό σκεύος με καπάκι για το φαγητό, με το όνομά τους και τα σερβίτσια τους (πετσέτα, πηρούνι/κουτάλι). Οπωσδήποτε μπορείτε να συνοδεύετε το φαγητό με σαλάτα ή τυρί ή γιαούρτι.
- Όλα φυλάσσονται στο ψυγείο μέχρι την ώρα του μεσημεριανού φαγητού. Παρακαλούμε να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί με τα γεύματα των παιδιών.

Προσέλευση και αναχώρηση.

Είναι πολύ σημαντικό να τηρείται από όλους το ωράριο που έχει καθιερωθεί για το Νηπιαγωγείο. Δεν επιτρέπεται να αποχωρούν από το χώρο του σχολείου τα παιδιά οποιαδήποτε ώρα νωρίτερα από το καθορισμένο, εκτός εάν συντρέχουν **ιδιαίτερα σοβαροί** λόγοι. Σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να έχουν ειδοποιηθεί οι νηπιαγωγοί από πριν με την υποβολή **υπεύθυνης δήλωσής σας**. Τόσο η φοίτηση, όσο και η τήρηση του ωραρίου είναι **υποχρεωτική**. Η ανελλιπή παρακολούθηση του σχολείου φέρνει τα καλύτερα αποτελέσματα και βοηθάει στην ολόπλευρη ανάπτυξη του παιδιού. Για τυχόν απουσία του παιδιού θα πρέπει να μας ενημερώσετε τηλεφωνικά. Τηλεφωνικά επίσης θα θέλαμε να μας ενημερώνετε αν κάποιο κώλυμα σας υποχρεώνει να αργοπορήσετε κατά την προσέλευση ή την παραλαβή του παιδιού (εντός ωραρίου), όπως και για την παραλαβή του παιδιού σας από κάποιο πρόσωπο που δεν μας έχετε δηλώσει (σε έκτακτες περιπτώσεις). Σε περίπτωση αδικαιολόγητης καθυστέρησής σας είμαστε υποχρεωμένοι να παραδώσουμε το παιδί στο αστυνομικό τμήμα της περιοχής μας.

Με σκοπό την ασφάλεια των νηπίων/προνηπίων και την αποτροπή της αναίτιας εισόδου και εξόδου αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και την αποτροπή εισόδου ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του, οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του σχολείου παραμένουν κλειστές κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του.

B. Φοίτηση και Σχολική Ζωή

Απουσίες μαθητών/τριών

Η φοίτηση των μαθητών/τριών στα Νηπιαγωγεία παρακολουθείται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, καταγράφονται οι καθημερινές απουσίες και καταχωρίζονται στο πληροφοριακό σύστημα myschool.

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ απαιτείται παραμονή κατ' οίκον και αποχή από το σχολείο όσων μαθητών εκδηλώνουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με COVID-19. Τα συχνότερα συμπτώματα της λοίμωξης COVID-19 στα παιδιά είναι πυρετός και βήχας.

Έξοδοι-επισκέψεις

Λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα φέτος μπορούμε να επανέλθουμε στην κανονικότητα, εφαρμόζοντας το πρόγραμμα του ΥΠ για την πραγματοποίηση επισκέψεων εντός και εκτός του σχολείου

2. Εμβολιασμός μαθητών/τριών και Φαρμακευτική αγωγή μαθητών/τριών εντός σχολικού ωραρίου

Σε ό,τι αφορά στον εμβολιασμό των μαθητών/τριών ισχύει η με αριθ. πρωτ: Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. και αναφέρεται μεταξύ των άλλων ότι οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις.

Ενημέρωση προόδου

Για σύντομη τηλεφωνική επικοινωνία, είμαστε στη διάθεσή σας, **κάθε μέρα από 12:00 έως 12:45**.

- Ενημερώστε μας αν το παιδί είναι αλλεργικό ή έχει κάποιες φοβίες ή ιδιαιτερότητες στη συμπεριφορά του.
- Ενημερώστε μας επίσης για προβλήματα μέσα στην οικογένεια (αρρώστιες, χωρισμοί, θάνατοι κλπ), ώστε να βοηθήσουμε όσο μπορούμε το παιδί από την πλευρά μας. Σας υποσχόμαστε απόλυτη εχεμύθεια.

Απαραίτητα υλικά

Τα αναλώσιμα υλικά (χαρτικά, μπογιές, υλικά χειροτεχνίας) επιβαρύνουν τους γονείς. Για το λόγω αυτό είτε συγκεντρώνεται με ευθύνη των γονέων ένα ποσό για όλη τη χρονιά, ώστε να γίνονται μαζικές αγορές με χαμηλότερες τιμές, είτε δίνεται λίστα υλικών ατομικά στο παιδί.

Ευχόμαστε σε όλους σας
Καλή και δημιουργική χρονιά
Οι εκπαιδευτικοί

- Κομζιά Ευαγγελία
- Αποστολοπούλου Νάντια
- Τζιόντζιολα Νόρα
- Κυριαζοπούλου Γιώτα
- Πορή Αφροδίτη
- Βούρου Εβελίνα
- Παρασκευοπούλου Αμαλία
- Χαραλαμποπούλου Έφη